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DELEGATION DE Madame Arielle PIAZZA
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Séance du lundi 15 juillet 2013
 

D-2013/429
ZAC Bastide Niel. Réaménagement d'un skate park.
Association La Brigade. Subvention d'équipement. Avenant
à la convention de participation financière. Adoption.
Autorisation
 
Madame Arielle PIAZZA, Adjoint au Maire, présente le rapport suivant :
 
Mesdames, Messieurs,
 
Par délibération du 25 mars 2013, vous avez décidé  l’octroi d’une  aide financière
de 150 000 € au profit de l’association la Brigade, pour réaménager un skate park,au
sein de la ZAC Bastide Niel à Bordeaux.
 
L’association souhaiterait que les modalités de versement des fonds soient
réaménagées de manière à faciliter la gestion de la trésorerie de cette opération.
 
Cette modification nécessite la passation d’un avenant à la convention signée le 25
avril 2013 pour en modifier les termes,
 
Par conséquent, je vous demande, Mesdames, Messieurs, de bien vouloir adopter
les termes de l’avenant ci-joint et autoriser monsieur le maire à le signer.
 
 
 
 
 
 
 

ADOPTE A L'UNANIMITE
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M. LE MAIRE. -

Mme PIAZZA, rapidement. Si vous voulez bien considérer que nous avons tous lu la délibération
vous en faites la synthèse.

MME PIAZZA. -

Monsieur le Maire, mes chers collègues, nous avions voté il y a quelque temps l’octroi d’une aide
financière de 150.000 euros au profit de l’association La Brigade pour l’aménagement d’un skate
park très attendu par nos jeunes au sein de la ZAC Bastide Niel.

Il vous est proposé tout simplement des modalités de versement des fonds adaptées à la gestion
de la trésorerie de cette association.

J’en profite néanmoins pour vous donner quelques informations.

Concernant les travaux, ils viennent de commencer et vont se poursuivre tout l’été avec l’espoir
d’une ouverture début septembre.

Pour mémoire 4 disciplines seront développées encore : le bic-polo, le skate, le roller-derby et le
BMX.

Nous avons réfléchi avec l’association La Brigade aux conditions tarifaires. Nous nous orientons
vers une adhésion obligatoire pour tous de 30 euros, et 20 euros simplement pour ceux qui
détiennent la carte jeune de la Ville de Bordeaux.

Cette adhésion a non seulement pour but de couvrir l’assurance, mais aussi et surtout d’être un
lien entre tous les adhérents.

Nous optons pour un tarif de 5 euros l’entrée pour la demi-journée pour une personne extérieure
de passage.

Pour les habitués, les assidus, les passionnés qui constituent la majorité des jeunes fréquentant
ce lieu, ce sera à l’appréciation de chacun pour garantir une égalité d’accès sans discrimination
sociale. Une incitation volontaire avec une participation financière libre pour une économie du bien
commun dans un esprit de coopération.

Par conséquent je vous demande de bien vouloir adopter les termes de l’avenant et d’autoriser
le maire à le signer.

M. LE MAIRE. -

Merci.

Mme AJON
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MME AJON. -

Monsieur le Maire, chers collègues, Mme PIAZZA, merci d’avoir entendu ce que j’avais pu exprimer
sur ces bancs qui avait pourtant fait monter le ton de Monsieur le Maire au sein de cette assemblée
en demandant en effet une variation de tarifs selon les utilisateurs et les usages, en particulier pour
les jeunes utilisateurs bordelais.

J’avais pu moi aussi partager avec l’association cette vision qui au départ ne portait pas du tout
la gratuité dans la première mouture qui avait été présentée au sein de ce Conseil Municipal.

Donc je suis satisfaite de voir que même quand nos discussions sont houleuses elles peuvent
aboutir vers de la coproduction avec les acteurs locaux.

Je me félicite de cette avancée et de votre écoute.

Enfin je vous remercie d’avoir accepté de modifier le versement de la subvention à l’association et
de faire un premier versement du tiers du montant qui permet à l’association d’entamer les travaux
et de ne pas porter à elle seule l’avance totale des frais financiers, ce qui est une somme importante.

M. LE MAIRE. -

Y a-t-il des oppositions sur cette délibération ?

Pas d’abstentions non plus ?

Merci.
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Séance du lundi 15 juillet 2013
 

D-2013/430
Animations sportives Quai des Sports. Année 2013.
 
Madame Arielle PIAZZA, Adjoint au Maire, présente le rapport suivant :
 
Mesdames, Messieurs,
 
Dans le cadre de la 6ème édition du «  Quai des sports  » organisé du 18 juillet au 18
août 2013 sur le Parc des sports Saint Michel, des animations gratuites sont proposées
à tous les publics, quels que soient l’âge et le niveau de pratique, à dominante ludique
et sportive. D’autres thématiques en lien avec les activités sportives s’ajoutent, telles que
l’éco-citoyenneté, le développement durable, la culture, la santé, le bien-être, la nutrition,
la prévention, etc.
 
Le succès toujours croissant de la manifestation avec plus de 40 000 personnes en 2012,
crée un véritable temps fort à Bordeaux (le bilan 2012 est joint en annexe). De nombreuses
associations nous ont proposé des animations pour enrichir la programmation sportive et
éducative et offrir ainsi un plus large panel d’activités.
 
La mise en œuvre de ces activités représente un coût pour les associations et nous proposons
de les aider en leur versant une subvention dont vous trouverez le détail ci-dessous :
 
 

Associations Activités Subventions
Surf Insertion Sorties surf et

sensibilisation à
l’environnement

3500 €

Kan Kra Team Initiations Boxe thaï 1500 €
Bien être d’ailleurs Initiations au yoga 1460 €
Ligue d’Aquitaine de
cyclisme

Piste de BMX modulaire 1200 €

Ligue Aquitaine de
Baseball, softball et
cricket

Initiations baseball 840 €

Arts martiaux Shaolin Initiations Taï chi 615 €
Bordeaux Riser Animations et initiations

aux échasses urbaines
400 €

Capoeira Arte Negra Initiations capoeira et arts
martiaux brésiliens

390 €

Echiquier Bordelais Initiations aux échecs 300 €
Speed club Bordeaux Initiations speedminton 300 €
La Gym Suédoise
Bordeaux

Animations de
gymnastique

200 €
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Ces sommes sont à imputer sur l’article 6574 fonction 40 ouvert au budget d’exercice.
 
Par conséquent, nous vous demandons de bien vouloir autoriser Monsieur le Maire à verser
les subventions aux associations concernées.
 
 
 
 
 
 
 

ADOPTE A L'UNANIMITE
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MME PIAZZA. -

Cette délibération concerne le Quai des Sports. L’été est là. Notre événement Quai des Sports
approche pour une ouverture jeudi prochain.

Nous sommes prêts. Inauguration vendredi à 15 h par le maire où vous êtes tous invités.

4 semaines jusqu’au 18 août où nous attendons plus de 40.000 personnes, voire 42.000
personnes, un afflux de population important qui nous obligera à une sécurité de nos pratiquants
réfléchie et suffisante.

Quai des Sports c’est une invitation, vous le savez, à participer à des activités sportives librement
et gratuitement avec le soutien de Bordeaux Sport, car c’est 60 clubs sportifs qui seront présents
sur le site. Je tiens à saluer tous nos présidents de clubs bordelais d’avoir fait l’effort de mettre
leurs équipes à disposition en cette période estivale un peu compliquée pour eux.

Mais c’est plus que du sport puisque c’est aussi de nombreux ateliers de loisirs éducatifs tournés
vers le développement durable. Une dimension éco-citoyenne soutenue et défendue toute l’année
par la Ville de Bordeaux qui nous donnera l’occasion, dans ce temps de vacances, de passer des
messages forts : ateliers sur l’eau, la nutrition, la santé, les énergies, la faune et la flore.

Au total plus de 80 activités sportives et de loisirs éducatifs seront proposées. Une programmation
riche à laquelle il faut rajouter la présence de « Biblio-sport » animé par nos animatrices de la
Bibliothèque Mériadeck qui avait eu un franc succès.

Une grande tente de livres. Des jeux numériques installés tout près de notre espace détente ouvert
aux parents, aux grands-parents, avec buvette et allée de brumisateur.

Une communication large, bien sûr, avec un habillage de la station du tram C arrêt Sainte Croix,
un affichage fort dans la ville et une programmation à la semaine ou jour après jour sur les réseaux
sociaux, notre blog, ou sur notre site Bodeaux.fr.

Pour terminer juste un point sur notre public accueilli l’année passée. J’ai transmis à la demande
de M. PAPADATO le bilan de l’année dernière.

C’est 60% de Bordelais, 40% pour un public extérieur à notre territoire venant de l’agglomération,
mais aussi 12% de touristes. Une affluence nouvelle, croissante d’année en année.

Je retiendrai aussi une présence féminine forte puisque c’est 49% de femmes. Nous sommes
presque à l’équilibre.

Le budget de cette opération est de 210.000 euros avec un engagement fort de la Ville à hauteur
de 120.000 euros et 72.000 euros de partenariats privés.
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A cela il faut rajouter une participation de la CAF et de l’Etat pour 8% du budget.

Nous vous demandons de bien vouloir autoriser Monsieur le Maire à verser les subventions citées.

M. LE MAIRE. -

Merci.

M. PAPADATO

M. PAPADATO. - 

Monsieur le Maire, tout d’abord je tiens à féliciter les services non seulement pour cette belle
opération Quai des Sports, mais aussi pour le document bilan qui mériterait de servir d’exemple à
bon nombre de manifestations organisées par la Ville de Bordeaux.

Ce document est clair, précis et riche en informations. Bravo donc aux services de nous proposer
un tel document.

Cependant vous me permettrez tout de même quelques remarques.

Tout d’abord, si nous avons bien lu les chiffres, Mme PIAZZA, on passe de 13.110 euros de
subvention en 2012, à 10.705 en 2013. Comment pouvez-vous expliquer cette baisse alors que
la fréquentation est passée de 32.000 à 42.000 personnes ? Dans le même temps il nous semble
qu’une montée en puissance du dispositif serait plus logique .

Deuxième remarque. On voit bien grâce à ces chiffres que les centres de loisirs représentent 60%
des inscrits. Véritable plébiscite en faveur du sport.

C’est aussi la preuve que notre ville est en déficit d’équipements sportifs et de plein air. Avec ces
chaleurs peu de centres de loisirs bénéficient de terrains de sport ou d’équipements sportifs pour
y sortir les enfants. Il est temps de s’interroger sur ces équipements de proximité qui manquent
sur notre ville.

Ensuite, si des efforts louables en faveur du développement durable sont à souligner, je reste assez
surpris qu’à la suite de ce Quai des Sports aucun bilan carbone de cet événement n’ait été fait.

Vous vous étiez engagé, Monsieur le Maire, à publier un bilan carbone de chaque élément organisé
par notre ville. Certes, un guide éco-manifestation existe, mais je ne vois pas ici de bilan et
d’éventuelle compensation carbone pour le Quai des Sports.

Je vous incite donc, Mme PIAZZA, à être aussi exemplaire sur ce point.

M. LE MAIRE. -

Deux petites remarques. D’abord je félicite les services, mais je félicite l’adjoint, parce que les
documents dont vous parlez c’est la municipalité qui les commande, ce n’est pas les services qui
les créent. Ils les créent mais sur instruction de la municipalité.
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Donc si vous pouviez aller jusqu’à féliciter Mme PIAZZA ça serait très bien. Encore un petit effort.

Et puis je voulais vraiment vous dire mon admiration pour votre tournure d’esprit. Déduire du
succès d’une manifestation sportive que c’est la démonstration que les équipements de la ville
sont insuffisants, il faut vraiment le faire. Il faut vraiment avoir une tournure d’esprit critique et
négative pour arriver à raisonner comme ça. Chapeau.

Moi j’y vois au contraire un signe de la dynamique de la politique sportive de la ville et pas de
son insuffisance.

Mme PIAZZA

MME PIAZZA. -

Très rapidement je voudrais amener quelques éléments de réponse.

Je crois, M. PAPADATO, que justement dans ces moments de vacances il faut mélanger les publics.
Il faut sortir les enfants des quartiers. Là on vient pallier à des fermetures de centres de loisirs et
de maisons de quartiers.

Je crois que les enfants sont très heureux aussi de se mélanger, et pourquoi pas avec des enfants
de familles de touristes de passage et des petits européens. C’est une première réponse.

La subvention a baissé. Eh bien oui, parce que nous sommes allés chercher plus de partenariats
privés, donc l’enveloppe globale n’a pas pour autant baissé.

Ce travail de mixité sociale est pour nous le fondement de cet événement. C’est pour ça qu’il est
assez détaillé, pour que vous puissiez évaluer dans chaque quartier l’affluence de nos populations
sur cet événement.

M. LE MAIRE. -

Pas d’oppositions ?

Pas d’abstentions ?

(Aucune)
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INTRODUCTION 
 
 
Fort du succès de l’an passé, l’édition 2012 du Quai des Sports, très attendue à Bordeaux tant 

par les habitués des lieux que par les vacanciers et les touristes, vient confirmer sa vocation 

populaire de l’événement sportif de l’été bordelais. 

Cette année marque une hausse significative de la fréquentation, de la qualité et de la variété 

des activités proposées au Parc des Sports Saint Michel. 

Du 18 juillet au 17 août, nous avons relevé 40 565 personnes participantes et visiteurs, soit 

une augmentation de 27% par rapport à 2011.  

En parallèle à l’actualité sportive internationale, cette cinquième édition a choisi de s’aligner 

sur les épreuves des Jeux Olympiques en programmant des journées sports de raquettes, 

sports collectifs, athlétisme, etc.  

Cette hausse de la fréquentation est la conséquence d’un enrichissement des activités 

sportives et des ateliers thématiques, d’une amélioration de la communication, ceci associé à 

des conditions climatiques particulièrement favorables. 
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1. LA PROGRAMMATION  

 

1.1 Diversité des animations sportives  

 

Cette année, 49 disciplines sportives (sports collectifs, individuels et d’oppositions) ont été 

proposées par 46 clubs et associations bordelaises : athlétisme, zumba, sandball, boxes 

(anglaise, thaï), rugby, gymnastique, volley, basket, kendo, NIA, hockey sur gazon, Tennis, 

danses (salsa portoricaine, salsa cubaine, danse bollywood, danse handi-valide), body jam, 

body combat, footing, BMX, stretching, marche nordique, yoga, taï chi-qi gong, speedminton, 

cirque, tennis de table, viet vo dao, football, roller, échasses urbaines, kung-fu, escalade, 

tyrolienne, golf, surf, pelote, Do In, baseball, krav maga, beach wrestling, taekwondo, 

gymnastique suédoise, atelier d’équilibre, stretching postural, échec, tir à l’arc, escrime, 

capoeira, judo, cyclisme, éveil aux sports, badminton. Les activités phares de l’événement 

sont l’escalade, la tyrolienne et le parcours accrobranche. Le public a regretté que le 

parcours accrobranche ne dure pas une semaine de plus. En effet, nous n’étions plus en 

mesure de  proposer de l’escalade aux enfants de moins de 1m10 la dernière semaine. 

Nous comptons 10 nouvelles activités sportives proposées pour cette cinquième édition : 

sandball, kendo, NIA, kung-fu, taekwondo, tir à l’arc, judo, badminton, stretching postural et 

danse bollywood. 
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A l’exception du public adulte et senior qui vient pour pratiquer une activité bien précise 

(fitness, relaxation, détente, tournoi), on constate que la grande majorité du public qui vient au 

Quai des Sports participe à l’ensemble des animations sportives proposées. Par ailleurs, afin 

d’améliorer la lisibilité du programme auprès du public adulte et senior, nous avons mis en 

place une fonction « recherche » sur le blog du Quai des Sports.  Cet outil, qui permet de 

rechercher les activités proposées suivant les jours et les groupes de disciplines, a été 

largement utilisé et apprécié. Néanmoins, ceci ne résout pas le problème des personnes 

n’ayant pas internet. 

 

Cette année, 7 sorties surf ont été proposées (pouvant 

accueillir 6 personnes à chaque fois) soit une sortie de 

plus qu’en 2011.  

Les sorties surfs ont affiché complet à l’exception de la 

première (le 20 juillet) qui était trop proche de 

l’ouverture de la manifestation. 
 

 

Afin de permettre au plus grand nombre de découvrir cette discipline, nous avons autorisé une 

seule sortie par personne pour le mois. Le succès fut tel que nous avons dû refuser des 

personnes, faute de place. On constate que les participants sont majoritairement des Bordelais. 

 

 

 

 

 

Lieu d'habitation

68% 

24% 

5% 3% 

Bordeaux

CUB 
Gironde  
France
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Remarquons que les participants bordelais sont pour la plupart domiciliés dans les quartiers 

proches du Parc des Sports Saint-michel.  

Répartition des Bordelais

20%

24%

16%

12%

8%

12%

8%

St Michel -Nansouty-St
Genès

Bordeaux Sud

Grand Parc- Paul Doumer

Bordeaux Maritime

Centre

Bastide

Caudéran

 

Nous avons conservé les horaires des tournois de sports collectifs (basket, volley 2-2 et 3-3, 

beach rugby, football), à savoir du lundi au vendredi de 18h à 20h, et ajouté un créneau de 

17h à 18h réservé aux enfants de moins de 14 ans pour le football et le basket. Comme pour 

l’an passé, l’organisation de ces tournois a été confiée aux animateurs du Parc des Sports, ce 

qui a permis une bonne gestion du temps et du public. Ces activités ont recueilli le succès, 

principalement pour le football et le volley où l’on a dû refuser des gens, faute de place. 

Cependant,  nous notons un peu moins d’inscription pour les tournois adultes de basket.  

Pour couronner le tout,  à la fin de chaque tournoi, les vainqueurs et les finalistes se sont vus 

offrir des lots sportifs par nos partenaires Décathlon et Crédit Agricole. En particulier, les 

vainqueurs des tournois de basket ont reçu des places pour « Babac’Ards Charity Game » du 

30 août dernier et l’inscription de leur équipe pour le tournoi organisé par cette même 

association. 
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1.2 Enrichissement des offres thématiques 
 

L’intérêt de cet événement estival est de proposer un éventail de pratiques sportives et socio-

culturelles pour sensibiliser, faire découvrir et/ou se questionner sur certains aspects de leur 

vie au quotidien. Pour cela, nous avons diversifié nos offres thématiques en proposant 

notamment un nouveau concept de bibliothèque en libre accès. De même, nous avons enrichi 

les ateliers sur les thèmes du tri sélectif, de l’eau, de la nutrition, de la santé, de l’électricité, 

des abeilles et le bien-être. 

 

• Biblio-Sport 

Nouveauté de cette édition, cette bibliothèque éphémère a proposé 6j/7 un riche programme 

d’animations : 

Regarder, s’évader : une sélection d'ouvrages Jeunesse, de BD & mangas, des guides 

touristiques, revues, mais aussi des documentaires sur le sport, le bien-être ou encore le 

développement durable.  

Voir, écouter, jouer : 4 écrans dont une TV HD pour visionner une centaine de films ou jouer 

à l'une des 3 consoles proposées grâce à une offre de jeux renouvelée en lien avec les 

thématiques du Quai des Sports.  

Échanger, participer, s’amuser : psychotests littéraires pour découvrir votre partenaire idéal, 

blind-tests, matchs de lectures…  

 

  

 

Un peu plus de 6 000 visiteurs sont venus découvrir cette bibliothèque innovante mise en 

place par la bibliothèque de Mériadeck. Les bibliothécaires ont été enchantés de participer à 

cet événement, si bien que la Bibliothèque de Bordeaux souhaiterait renouveler cette action 

l’année prochaine. 
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• Ateliers thématiques 

Comme à l’accoutumée, le Quai des Sports amène aussi la dimension éco-citoyenne soutenue 

et défendue tout au long de l’année par les manifestations et les clubs sportifs. Cette année des 

ateliers ont permis aux visiteurs de s’initier et d’améliorer leurs connaissances du 

développement durable. Par ailleurs, d’autres ateliers ont également été proposés : massage 

ayurvédique, arts plastiques, ateliers premiers secours. Cette année, nous avons fait en sorte 

que l’ensemble de ces ateliers soient interactifs.  

 

Sur un total de 22 associations bordelaises impliquées, notons la participation de 9 nouvelles 

associations à cette édition 2012: 

 

- ADPC 33 : initiation aux premiers secours (à partir de 7 ans) 

 

- Amphea : série de tests faciles et ludiques pour évaluer sa forme physique et 

choisir son activité sportive (à partir de 9 ans, durée 25min) 

 

- Ateliers créatifs : ateliers créatifs autour des couleurs du drapeau olympique (à 

partir de 3 ans, durée  20 min) 

 

- Ateliers masques : Les 

enfants sont invités à fabriquer 

des accessoires tels que des 

masques sur le thème des Jeux 

Olympiques. (à partir de 5 ans, 

40 min) 

  

 

- Bien être d’ailleurs : atelier de 

massages ayurvédiques proposés trois 

fois par semaine de 17h à 19h. Lors de 

ces ateliers, une tombola pour les 

adultes a été organisée pour offrir des 

huiles de massage de notre partenaire 

Weleda. 
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- Bizbiz & Co : « les abeilles et le frelon asiatique »  (à partir de 3 ans-durée 1h30) 

 

- CESEAU : jeux d'équipe, expériences ludiques et interactives autour de l'eau 

proposés sur le stand d’information sur les économies d’eau ! (à partir de 7 ans, 

durée 30 min)  

 

- Cistude Nature : 3 ateliers ont été mis en place : atelier sur la chaîne alimentaire 

basé sur un jeu de rôles (de 6 à 12 ans, 30 min), atelier ludique sur les déchets  à 

partir d’une poubelle aux trésors (de 6 à 10 ans, 30 min) et atelier sur la faune et la 

flore des zones humides sous forme de jeu interactif constitué de panneaux 

paysages des zones humides (rivière, forêt, mare..). Chaque enfant vient y 

positionner un animal ou un végétal puis découvrir les anecdotes liées à l’espèce 

sélectionnée. (6 à 14 ans, durée 30 min) 

 

- Conservatoire des races d’Aquitaine : jeu de l’oie sur les races d’animaux de la 

ferme (à partir de 6 ans) 

 

- CREAQ : jeu « mon projet éolien » pour en savoir plus sur l’implantation des 

éoliennes dans les territoires en participant à un quizz par équipes sur le thème des 

énergies (à partir de 8 ans, durée 20 min) 

 

- Interfel  : (à partir de 6 ans, durée 

30 min) 

Contenus des semaines 

thématiques : 

      - 2 au 4 août : « viens 

composer ton petit déjeuner de 

champion ! »       
 

      - 6 au 11 août : « touche, décris, reconnais les fruits frais de saison ! » - 

Dégustations de fraises et autres fruits de saison   

      - 13 au 17 août : « qui suis-je ?, quizz et jeux autour des fruits et légumes 

frais »  

                  Dégustations de différentes variétés de tomates  
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Ateliers culinaires : réalisation de « recettes vites faites, bien fraîches ! » 

  -        3 et 4 août : brochette vitaminée pour un petit-déjeuner de champion ! 

  -        10 et 11 août : charlotte minute aux fraises  

  -        17 aout : tartine à la tomate 

 

- Keep a breast : Information, sensibilisation au cancer du sein (Adultes). Peinture 

sur des moulages de buste (à partir de 6 ans). 

 

- Maison de l'eau : Découvrir 

quelques unes des analyses 

réalisées afin de contrôler la 

potabilité d'une eau. Les 

animateurs de la Maison de 

l'Eau de Lyonnaise des Eaux 

ont proposé également des   

ateliers ludiques et pédagogiques pour tout comprendre du cycle domestique de 

l'eau, notamment grâce à la construction d'une maquette reproduisant le 

fonctionnement d'un château d'eau!  Enfin, les visiteurs ont participé à une 

dégustation d'eau à l'aveugle et ont pu découvrir les caractéristiques des eaux 

minérales, de source et du robinet. (à partir de 7 ans) 

 

- Maison des jardiniers : Découverte des légumes et des plantes aromatiques. 

 

- Maison du diabète et de la Nutrition : Sensibilisation sur le petit déjeuner avec 

dégustation d’aliments (à partir de 6 ans- durée : 20 min) 

 

- ONF : Découverte de 

 la faune et la flore 

autour de jeux variés 

animés par des 

forestiers passionnés de 

l'Office national des 

forêts : les animaux et  
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leurs empreintes, une multitude d'oiseaux, des essences d'arbres différentes au 

feuillage caractéristique...  

 

- SIRE : « Test physiques » série de tests faciles et ludiques pour évaluer sa forme 

physique et choisir son activité sportive (à partir de 7 ans- durée : 20 min). 

 

- Petits Débrouillards : Ateliers sur les « Méfaits et les bienfaits de l’électricité » (à 

partir de 4 ans) 

 

- PPS coaching sportif : Tester et découvrir ses qualités physiques pour trouver le 

ou les sports qui vous ressemblent. 

 

- Recup’R :  

              - Atelier création en chambre à air à 

partir de 8 ans, environ 45 min 

Venez apprendre les bases de la couture à la 

main et créer votre petit accessoire en chambre 

à air (Trousse, porte-monnaie, étui, porte-clefs) 

Des modèles étaient  à la disposition du public   

ainsi que tout le matériel nécessaire.               

              - Fabrication de papier recyclé à partir de 8 ans, environ 45 min 

Fabrication artisanale du papier à partir de vieux journaux et papiers divers, décoration 

avec des fleurs séchées, confettis ... Les enfants sont repartis avec leur beau papier. 

 

- Le Syndicat des apiculteurs de Gironde et d’Aquitaine : étude de la vie des 

abeilles  (à partir de 8 ans) 

 

 

1.3 Les temps forts de l’événement 

 

Au cours des 31 journées d’ouverture de la manifestation, 13 temps forts ont été mis en place. 

À l’occasion de ces journées, nous avons organisé un tirage au sort pour tous les enfants de 

moins de 16 ans afin de gagner des lots sportifs et ludiques offerts par nos partenaires 

Décathlon, La Grande Récré et Crédit Agricole. 
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1.3.1 La Quinzaine Olympique 

 

Du 27 juillet au 12 août, le Quai des Sports s’est mis au diapason avec les Jeux Olympiques 

de Londres. Au cours de cette période, huit temps forts ont été dédiés aux disciplines 

olympiques.  

Pour la circonstance,  nous avons installé une exposition présentant les sportifs issus des clubs 

bordelais ayant participé aux Jeux Olympiques depuis 1900. Une télévision a été installée 

pour rester connecter avec Londres.   

   

  

 

Pour inviter les enfants à participer à l’ensemble des activités proposées durant cette 

quinzaine olympique, un quizz olympique a été mis en place. Le quizz correctement rempli (2 

sports pratiqués, 1 atelier thématique et 4 questions sur les JO) permettait de participer à la 

tombola. Parent et enfant se sont vite associés pour pouvoir répondre à ce quizz. 

 

 

Journée des sports d’adresse (27/07) :  

Au programme de ce temps fort, des initiations à 

5 disciplines ont été prévues : escrime, tir à l'arc, 

baseball, golf et cirque. Un bon moyen de tester 

sa dextérité et la précision de ses mouvements. 

Si le golf et le cirque ne sont bien sûr pas des 

disciplines olympiques, elles n'en ont pas moins 

attiré un public avide de découvertes ! 

Cette journée fut bien remplie, ponctuée de 18h à 

19h de démonstrations : d'escrime tout d'abord 

par deux maitres du CAM et de tir à l'arc par un 
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archer des Archers de Guyenne. Chacun a pu 

alors découvrir les spécificités du fleuret, de 

l'épée et du sabre, les techniques d'attaque et de 

défense, mais aussi le calme que nécessite une 

épreuve de tir à l'arc, sport de concentration 

autant que d'adresse. 

 

Journée des sports de raquettes (30/07) : 

Plus de 1 300 personnes se sont initiées au 

badminton, au tennis, au tennis de table. 

 

Journée sport et handicap (1/08) :  

Organisée avec le Comité Départemental 

Handisports, cette journée a permis aux habitués 

comme aux personnes de passage de découvrir 

avec enthousiasme nombre de disciplines qu'ils 

n'avaient pour la plupart jamais eu l'occasion de 

tester : parcours de déficience visuelle, basket en 

fauteuil, escrime en fauteuil, danse handivalide, 

volleyball assis, tennis de table en fauteuil et 

enfin boccia. 

En point d’honneur, nous avons même eu la 

visite exceptionnelle de Damien Tokatlian (le 

3/08), aujourd’hui médaillé d’argent par équipe 

au JO 2012. 
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Journée sports d’opposition (3/08) 

Parcours kung fu, judo, lutte sur sable, capoeira, 

krav maga, boxe & soul... Il y en avait pour tous 

les goûts! Près de 1400 personnes ont fait le 

déplacement Même programme pour tous : 

dépassement de soi, mais sans dérapage, et 

quelques minutes devant l'écran de télévision. Le 

sacre de Teddy Riner était au centre de toutes les 

attentions. 

 
 

 

Journée gymnastique (6/08) :  

Organisée avec le Comité Départemental de 

Gymnastique, de nombreuses activités ont été 

proposées : motricité, baby gym, trampoline, 

saut de cheval... 

 

 

Journée athlétisme (8/08) : 

Plus de 1 000 personnes ont participé à cette 

journée à travers une initiation au saut à la 

perche, saut en hauteur, saut en longueur, 

course… Et en bonus une démonstration de saut 

à la perche !  

 

Journée cyclisme (10/08) : 

Seulement 750 personnes se sont déplacées en 

raison des trop fortes chaleurs. Les plus 

téméraires ont pu s’initier au BMX, au vélo et au 

roller.  
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Journée sports collectifs (12/08) : 

Améliorer pour chacun sa technique, sa vitesse, 

les deux, ou tout simplement découvrir une 

nouvelle discipline, voilà ce qui a été proposé. 

Football, basket ball, beach volley, rugby... tous 

ces   sports   (olympiques)    ont   été   testés   et   

approuvés par nos sportifs. L’équipe féminine de rugby du Stade Bordelais nous a 

accompagnés tout au long de la journée. 

 

 

1.3.2 Journées dédiées à un public cible 

 

• Les enfants 

Comme l’an passé, nous avons organisé une journée des enfants. Cette journée à accueilli 

1 962 personnes. A cette occasion, notre jeune public a pu découvrir différents sports comme 

la lutte, le cirque, les échecs, hockey sur gazon, tennis, etc. et de nombreux ateliers 

thématiques : sensibilisation sur la nutrition, découverte de la chaîne alimentaire, dégustations 

d'eau, compréhension des méfaits et bienfaits de l'électricité, fabrication de papier recyclé... et 

le Biblio.Sport. Moment fort de cette journée, un spectacle mené par un clown-jongleur-

accrobate s'est déroulé devant les yeux ébahis des enfants. 

 

 

 

• Les seniors 

En partenariat avec notre partenaire AG2R, un après-midi a été spécialement dédié aux 

activités destinées aux Seniors, afin qu’ils puissent profiter au mieux du Quai des Sports.  

Malheureusement, en raison des fortes chaleurs, nous avons reçu moins de personnes que 

prévu. Les plus courageux ont pu tester pilates, yoga, gym tonique, do-in, marche et footing 
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urbains et taï chi. Mais aussi de nombreuses activités thématiques avec des tests d'aptivités 

physiques, Keep a Breast, la Maison du diabète, la Maison de l'eau et les P'tits Débrouillards. 

La fin de journée se terminait par un pot offert par AG2R et par un bal musette. 

  

 

 

1.3.3 Journées dédiées à une discipline sportive 

 

• Beach Wrestling 

Le dimanche 22 juillet le Comité 

Départemental de Gironde de Lutte 

a organisé, pour la deuxième 

année, le tournoi international de 

beach wrestling. Des équipes 

internationales se sont affrontées et 

un   tournoi   pour   les    enfants   a        

également été organisé pour leur plus grande joie. 

 

• Football 

Le samedi 4 août le Girondin Tour s’est 

installé le temps d’un après-midi sur le Parc 

des Sports Saint-michel. Un seul regret, 

aucun joueur n’a fait le déplacement. 

 
 

 

 

1.3.4 Les soirées 

 



352  
 

18 

Le bilan des soirées 2012 est très positif : forte affluence, convivialité et partage. 

 

- Soirées dansantes 

Nous avons proposé une nouvelle formule 

de soirée dansante en proposant une fois 

par semaine de la salsa « jeudi salsa » et en 

divisant la soirée en deux parties : un temps 

initiation puis un temps de pratique libre 

sur de la musique jouée en live. Ces soirées 

ont été organisées avec quatre clubs de 

danse de bordeaux et trois groupes locaux   

de musiques. Ces soirées ont été l’une des révélations de cet été. Cependant, les danseurs ont 

rencontré des difficultés avec l’abrasivité du sol et ont déploré le manque d’un vestiaire. 

 

 

- Soirée cinéma 

Le 14 août, le festival Cinésites s’est installé pour la deuxième fois dans le cadre du Quai des 

Sports pour diffuser sur un écran géant le film « Le fils à Jo » de Philippe Guillard. Des tables 

et des bancs ont été mis en place pour pouvoir pique-niquer avant la projection. Le public 

nombreux, plus de 250 personnes, a été satisfait de cette séance en plein air. Cependant, il 

faudra prévoir l’année prochaine plus de tables et bancs pour le pique-nique. 

 

 

- Soirée fitness 

Chaque samedi soir du body combat ou du body jam night été organisé par Mickaël Vitré, 

animateur des Girondins de Bordeaux Omnisports. Ces soirées ont accueilli entre 40 et 120 

personnes par session. Une légère diminution par rapport à 2011 qui est dû à la 

programmation de cette activité le weekend.  

 

 

 

 

2. LOGISTIQUE DE L’EVENEMENT  
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2.1 L’organisation des journées 

 

Comme l’année dernière, le Quai des Sports était ouvert de 10h à 20h (sauf soirées 

exceptionnelles) et s’arrêtait de 13h à 16h en raison de la chaleur. Les matinées étaient 

consacrées aux 3-12 ans, aux adultes et aux seniors. La nouveauté de cette année était que les 

après-midi étaient spécialement organisées pour les adolescents et les 3-12 ans. Les parents et 

les grands-parents étaient ravis de pouvoir trouver des activités pour les plus petits réparties 

tout au long de la journée. Néanmoins, il faudra prévoir un plus grand nombre d’activités les 

après-midis pour les 3-6 ans, qui, suivant les différentes journées ne trouvaient pas assez 

d’offres sportives et thématiques.  

Grâce à nos partenaires LU et Auchan,  chaque jour, de 16h30 à 17h, nous avons pu offrir un 

goûter à l’ensemble des enfants du Quai des Sports. Cette nouveauté a connu un très fort 

succès qu’il paraît indispensable de renouveler. De même, grâce au partenaire Menau, petits 

et grands ont pu se désaltérer avec des sirops bio en libre accès toute la journée.  La fontaine 

au sirop associée à la possibilité de voir les Jeux Olympiques sur le site ont permis de capter 

un public qui lors de la précédente édition ne venait pas sur cet espace (joueurs adultes de 

football et de basketball et les pères de famille). 

 

2.2 Réorganisation du site 

 

Pour rendre le site plus convivial et plus pratique, l’implantation des tentes a été revue en arc 

de cercle face à la Garonne un peu plus fermé qu’en 2011. La buvette a été installée au centre 

du village avec un espace détente qui lui était attribué : chaises longues, verdure, parasols. 

Cette nouvelle implantation a satisfait les usagers et les animateurs de l’événement car les 

parents pouvaient surveiller beaucoup plus facilement les enfants, se détendre sur les chaises 

longues ou sur les bancs mis à leur disposition et les ateliers thématiques étaient mieux mis en 

valeur. L’accueil a été installé sur l’aire Saint-Michel (face au terrain de gazon synthétique) 

pour pourvoir limiter l’impact des files d’attentes sur la pelouse (en 2011, il ne restait plus que 

de la terre devant l’accueil) et faire deux files bien distinctes pour l’inscription et pour la 

buvette. Face au succès de cet événement, et à sa fréquentation grandissante, nous avons 

rencontré un problème au niveau du temps d’attente pour l’inscription (jusqu’à 20 min). Il 

faudra prévoir deux zones d’inscriptions l’année prochaine pour limiter ce temps d’attente.  
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Comme en 2011, la tente restauration a été installée juste à côté de la buvette pour simplifier 

l’organisation des repas des animateurs et des bénévoles le midi (camion frigorifique juste à 

côté), permettre la distribution du goûter et devenir un « espace d’attente » pour les parents ou 

les grands parents.  

La scène a été installée face au fronton sur la pelouse permettant de proposer un maximum 

d’activités sur cet espace : fitness, danse, escrime, tennis, pelote, concert, cinéma. Le seul 

handicap de cet emplacement est l’acceptation par les usagers habituels du fronton de partager 

cet espace.  

Pour cette édition, deux algécos ont été loués, ce qui est indispensable pour une bonne gestion 

de la manifestation (un algéco organisation et un algéco stockage).  

 

2.3 Gestion des animateurs et des bénévoles  
 

Dés le mois de janvier des rencontres ont été mises en place avec les animateurs du parc des 

sports pour échanger sur l’organisation de la quinzaine olympique, l’implantation du site, les 

besoins en personnel, les lots sportifs pertinents, etc. Ce travail en amont, indispensable, a 

permis au moment de la manifestation « une fluidité » dans le déroulement des activités. Les 

animateurs du Parc des Sports possédaient un tableau avec les besoins en personnel 

(encadrement, mise en place) et géraient les rotations des saisonniers. Il faudra prévoir l’année 

prochaine un tableau avec l’ensemble des activités proposées jour par jour pour l’algéco des 

animateurs du parc des sports. 

L’équipe des bénévoles a géré les inscriptions à l’accueil et la buvette, ce qui a facilité les 

échanges entre les animateurs du Parc des Sports et les bénévoles, créant ainsi plus de 

convivialité. Cet aménagement a permis aux familles de bénéficier de boissons et de 

confiseries à des prix attractifs. Les bénévoles ont offert aux animateurs du Parc deux 
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boissons et un café chaque jour, ce qui a été très apprécié. Nous avons mis en place des 

bracelets de couleurs différentes (quatre soit un de plus qu’en 2011) afin de mieux contrôler le 

passage du public à l’accueil. Cette méthode à satisfait autant les organisateurs que les usagers 

qui collectionnaient les bracelets. Un nouveau mode de fonctionnement devra être trouvé pour 

pouvoir transmettre clairement aux bénévoles les missions de l’accueil (tenue du cahier, 

inscription aux tournois et aux surfs et connaître les lieux des activités). 

 

3. COMMUNICATION  
 

Cette année la communication a été un des axes que nous avons cherché à améliorer afin 

d’accroitre la visibilité et la notoriété de l’événement. Pour cela nous nous sommes appuyés 

sur les nouveaux moyens de communications (blog, Facebook, twitter, QR Code) et sur une 

meilleure lisibilité du site. De plus, de nombreux autres outils ont été mis en place grâce à un 

travail de concertation entre les services communication, presse, E Com de la Mairie ainsi que 

grâce au travail contentieux et efficace de la stagiaire en charge de la communication de 

l’événement, Manon Cano. 

 

3.1 Les outils de communication 

 

Campagne d’affichage 

- 15 000 tracts ont été distribués au sein de 

la Mairie, des offices de tourismes, des 

équipements sportifs, des boulangeries, des 

partenaires  

- 300 affichettes  

- 100 faces d’affichage Decaux dans 

Bordeaux  

- Habillage des deux côtés de la station de 

tram C- arrêt Ste Croix  

- Diffusion de messages électroniques sur le 

réseau TBC   

- 30 Kakémonos mis le long des quais  

- 2 banderoles installées sur le mur d’escalade 
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Communication Internet 

- Publication d’articles quotidiens sur le blog, facebook et compte twitter du Quai 

des Sports. 

- Programme journalier sur Bordeaux.fr  

- Diffusion du programme complet en juillet/août sur le site web de France Bleue 

Gironde 

- 4 communiquées de presse 

- Lien depuis les sites des associations participants à l’événement vers notre blog 

Quai des Sports. 

 

Communication Presse 

- Le guide « Délices d’été » édité à 10 000 exemplaires, est diffusé dans l’ensemble 

des relais de la ville, centres de loisirs, maisons de quartiers, bibliothèques, 

piscines, office de tourisme, associations, etc. 

- « Bordeaux magazine » édité à 163 000 exemplaires, distribués dans les boîtes aux 

lettres et dans tous les relais de la ville. 

- Guide seniors « Un été zen », édité à 5 000 exemplaires, est diffusé dans tous les 

points relais du Pôle Seniors.  

 

Communication Radio 

- Annonces sur différentes radios (NRJ, France Bleue Gironde…). 

 

Communication sur le site 

 - 2 bâches de 8m de haut sur le 

mur d’escalade 

 - 2 bâches pour signaliser l’espace 

Biblio Sport 

 - Panneau d’affichage attractif et 

lisible à l’accueil (plan, programme)  

            - Structure gonflable en face de l’accueil qui s’éclaire la nuit 

 - Espace Wi-Fi gratuit à l’espace détente grâce au partenaire Orange 

 

 

3.2 Rayonnement de l’événement 
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Retombées Presse 

- Reportages de la manifestation sur TV7  

- 25 articles dans des journaux locaux : Sud-Ouest, sudouest.fr, 20min, Objectif 

Aquitaine, Bordeaux7.fr, aqui.fr, aquitaineonline.fr, bordeaux gazette, bordeaux 

actu et gazette du Girondin Tour. 

Extraits journaux 
 
« Du sport pour ceux qui ne partent pas en vacances » 20min du 5/07/12 
 
« Le sport ne s’essoufflera pas à Bordeaux cet été, le Quai des Sports, 5e édition, s’installe 
… » Bordeaux 7 du 10/07/12 
 
« Quai des Sports : un clin d’œil aux Jeux Olympiques de Londres… » Bordeaux Actu 
5/07/12 
 
« Bordeaux : les Jeux Olympiques s’invitent sur les quais » Sud-Ouest 5/07/12 
 
« Joute littéraire pour petits et grands enfants » Sud-Ouest 26/07/12 

 
« Bon esprit et large éventail d’activités tous les jours au Quai des Sports …. Une autre vertu 

de cette animation estivale, c'est le bon esprit qui la contamine joyeusement. Les coachs […] 

sont à la fois très pro dans leur encadrement et attentifs aux enfants ; le site est, telle une 

boum en plein air, bercé d'une pop musique allègre […], et la gratuité règne sans partage sur 

cet éphémère royaume de la détente et de la camaraderie. Gratuite est l'entrée, gratuit est le 

goûter offert à tous les jeunes sportifs (petits gâteaux et sirop bio). […] Au Quai des Sports, 

les générations se croisent, comme les milieux sociaux. Chacun oublie un peu ses soucis au 

vestiaire : c'est l'été, c'est Bordeaux.» Sud-Ouest 9/08/12 

 

« Le Cinésite fait le plein au Quai des Sports » Sud-Ouest 15/08/12 

 

« C'est l'un des succès de l'été bordelais, en terme de fréquentation et de qualité… » Sud-

Ouest 17/08/12 

 

Retombées Internet 

- Augmentation du nombre d’amis sur le compte de 166 % par rapport à 2011 (418 

amis en septembre 2012) 

- Création d’un compte twitter (85 abonnés en septembre 2012) 



358  
 

24 

- Augmentation de 68 % par rapport à 2011 du nombre de visiteurs sur le blog quai 

des sports (augmentation de 130% par rapport à 2010).  
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4. FREQUENTATION  

 

Sur la même méthodologie que l’année dernière, nous avons enregistré une fréquentation de 

40 565 personnes participantes et visiteurs. Nous avons ajouté une rubrique à la grille de l’an 

passé afin de savoir si les visiteurs sont des pratiquants licenciés ou non. 

 

4.1 Les particuliers 

 

Nous observons que le public du Quai des Sports est mixte puisque 51% des personnes sont 

des hommes (en 2011, les hommes représentaient 57% du public).  

51%

49%
HOMME

FEMME
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De plus, c’est un public fidèle puisque 54% des participants sont venus au moins 2 fois au 

Quai des Sports 2012. 

 

Première participation au Quai des Sports 2012

46%

54%

Oui

Non

 

 

La diversité des lieux d’habitations du public montre notre importance au niveau 

intercommunale car 63 % des participants sont Bordelais et 20% résident dans la 

Communauté Urbaine de Bordeaux. La dimension touristique de cet événement n’est pas à 

négliger car 11%  sont originaires d’autres départements français et 1 % sont étrangers. 

Lieu d'habitation des participants

63%

20%

5%

11%
1%

Bordeaux

CUB

Gironde (33)

France

Etranger

 

Cet événement sportif de l’été est un lieu de rencontre et de mixité sociale. Les différents 

quartiers de Bordeaux sont représentés ici avec une nette prédominance pour les quartiers 
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proches du Parc des Sports Saint-michel : Centre ville-Victor Hugo-Paul Doumer, Bordeaux 

Sud-St Michel-Nansouty.  

Répartition des Bordelais

43%

8%3%
12%

34%

 Centre ville- Victor
Hugo- St Augustin-
Paul Doumer (33000)

La Bastide (33100)

Caudéran (33200)

Grand Parc - Bordeaux
maritime (33300)

Bordeaux Sud- St
Michel- Nansouty
(33800)

 

La volonté première de cette manifestation est de permettre aux jeunes qui ne partent pas en 

vacances de bénéficier de vacances sportives exceptionnelles. Cet objectif est atteint puisque 

les 3-12 ans représentent 63% des inscrits. Cette édition a réussi à créer un lien 

intergénérationnel, en rassemblant des personnes de 3 à 80 ans ! Le public senior, très présent 

en matinée et en fin d’après-midi, représente 3% des participants. Les adultes actifs sont 

également venus participer aux activités avec 20 % de participation (19-59 ans). A noter que 

nous retrouvons exactement la même répartition par âge qu’en 2011. 

 

21%

 42%14%

 7%

11%
2%  3% 3-6 ans

7-12 ans

13-18 ans

19-30 ans

31-49 ans

50 ans-59 ans

plus  de 60 ans

 

 

On constate que le public est beaucoup plus présent les après-midi même si on observe une 

augmentation du public le matin de 13.8% par rapport à 2011. 
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Heure d'arrivée

33%

67%

Matin

Après-midi

 
 

Nous observons que la plupart des pratiquants (80%) ne sont pas licenciés dans un club et 

nous comprenons d’autant plus l’intérêt de cette manifestation : offrir des vacances 

exceptionnelles en découvrant de nouvelles disciplines et en facilitant la rencontre des 

pratiquants avec les associations sportives bordelaises. 

Licenciés en club

20%

80%

Oui

Non

 

 

Sur les 20% de licenciés, 47% sont dans un club bordelais et 28% dans un club de la 

Communauté Urbaine de Bordeaux.  
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Répartition des licenciés

47%

28%

6%

19%
Bordeaux

CUB

Gironde

Autres

 
 
 
4.2 Les centres de loisirs 
 
L’inscription en ligne sur le site Bordeaux.fr associée à une communication efficace ont 

permis un grand nombre de réservations des centres de loisirs bordelais (60% contre 48% en 

2011 : Bordeaux Sud, Grand Parc, Bastide, Centre Ville, etc.), de la Communauté Urbaine de 

Bordeaux (32% : Bègles, Eysines, Lormont, Pessac, Mérignac, Carbon Blanc etc.) et de la 

Gironde (7% : Coutras, Quinsac, etc.). Cette année nous avons validé par email chaque 

inscription et nous avons insisté pour être prévenu pour toute modification ou annulation ce 

qui nous a permis d’avoir peu de désistements. Le Quai des Sports a accueilli 42 centres de 

loisirs comptabilisant 2 352 jeunes. Les centres de loisirs représentent 13% de la fréquentation 

du Quai des Sports ce qui en nette progression par rapport à 2011.  

 

Public

13%

87%

Centres de
loisirs

Particuliers

 

 

 

5. UN GRAND NOMBRE DE PERSONNES MOBILISEES 
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5.1. Les associations 

 

 La manifestation a rassemblé cette année 68 associations sportives et thématiques, 124 

animateurs, 35 bénévoles, 4 agents du parc des sports St Michel, 9 saisonniers, 1 stagiaire 

communication et 1 chef de projet. 

 

Sur les 14 clubs membres de Bordeaux Sports, 11 d’entre eux se sont investis dans la 

manifestation : A.G.J.A Caudéran (échecs, beach volley-ball, gymnastique volontaire), 

A.S.P.T.T Bordeaux (gymnastique volontaire), Bordeaux Etudiant Club (sandball, athlétisme, 

escrime), Club Athlétique Municipal (escrime, gymnastique, tennis, tennis de table, boxe, 

pelote), Chanteclerc (atelier d’équilibre, marche nordique, taekwondo), Girondins 

Omnisports (fitness, cyclisme), JSA Bordeaux (judo), Stade Bordelais (rugby, BMX, tennis), 

Union Sportive des Chartrons (tennis de table, badminton), Union St Bruno (éveil aux sports) 

et Villa Primrose (hockey sur gazon, tennis).  

 

Dans l’ensemble, les animateurs sportifs et thématiques ont fait preuve de grandes qualités 

professionnelles. Ils ont su s’adapter à un public hétérogène (âge, pratique sportive) et aux 

conditions environnementales pas toujours optimales (extérieur, public qui arrive au fur et à 

mesure). 

 

 

5.2 Les services municipaux 

 

De nombreux services de la mairie ont été sollicités pour mettre en place cet événement  

estival (Sports, Bibliothèque, Espace Vert, Communication, Manifestation publique, 

transports, sécurité voie publique, Police municipale, Bâtiment, Pôle Seniors, Jeunesse, etc.). 

Nous pouvons remercier l’ensemble des équipes de ces services qui nous ont permis de 

proposer un événement sportif de qualité qui enthousiasme et étonne toujours les usagers par 

sa gratuité et sa richesse d’activités proposées.  

 

 

5.3 Les partenaires 
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Les partenaires qui nous font confiance chaque année, nous permettent d’enrichir notre palette 

d’activité et de proposer du rêve aux citoyens bordelais ou de passage à Bordeaux pour que 

leurs vacances sortent de l’ordinaire. Rappelons que 80% des participants du Quai des Sports 

ne sont pas inscrits dans un club. Nous savons que la pratique auto-organisée est en plein 

expansion en France puisque les 2/3 des français se déclarant pratiquer un sport, le font en 

étant non licenciés dans un club. Sur les 49 disciplines proposées cet été, combien peuvent se 

faire de cette manière là ? Très peu. Nous voyons ici l’importance de proposer de nombreuses 

disciplines sportives encadrées par des animateurs diplômés. En observant la répartition 

budgétaire nous constatons l’importance des partenaires. 

 

Budget 2012 avec l'échange de marchandise

56%
34%

6% 4%

Ville

Partenaires privés

CAF

Etat

 

 

 

CONCLUSION 

Le Quai des Sports 2012 a été l’un des succès de l’été bordelais, en termes de fréquentation 

(+27% par rapport à l’édition précédente) et de qualité. Avec un thermomètre frôlant les 

40°C, ce mois de beau temps a profité autant aux animations qu’aux amateurs de farniente. Le 

soleil,  rayonnant sur les nombreuses activités gratuites proposées, a été l’un des garants du 

succès de la cinquième édition du Quai des Sports, et,  petits et grands ont pu se détendre et se 

divertir dans l’ambiance chaleureuse de notre événement. 

Le staff de cette édition (animateurs du Parc des Sports Saint-michel, animateurs des 

associations, bénévoles, services de la mairie de Bordeaux) a réussi à allier rigueur au travail 

et esprit de convivialité, ce qui a été très apprécié de tous. 
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La Mairie de Bordeaux et l’association Bordeaux Sports ont franchi un cap cette année à la 

fois dans la diversité des activités proposées et dans l'ampleur de la fréquentation. Mais cet 

événement exceptionnel ne pourrait exister sans nos partenaires, grâce auxquels nous pouvons 

chaque année enrichir notre programmation avec 49 sports et 22 ateliers thématiques proposés 

cette année ! Nous pouvons tirer les bénéfices du grand succès de cette cuvée 2012 pour 

concevoir dès maintenant les grands axes du Quai des Sports 2013 que le public attend déjà 

avec impatience. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ASSOCIATIONS SPORTIVES 2012 

 

 

 

ADAM Free salsa 

ADSL Girondins omnisports 

AGJA Golf Blue Green 

AIRoller Gymnastique suédoise 

Archers de Guyenne Hand to hand 
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Arts Martiaux Shaolin Impact 

ASCPA JSA 

ASPOM Kareena Bollywood 

ASPTT LABSC 

BEC Le Méridien Bord’eaux 

Bordeaux Basket Maison du vélo 

Bord’ô Latino Swing Maxescalade 

Bordeaux Riser Néosapiens 

Boxing Club Bordelais Républica Latina 

CAM Rissbec 

Capoeira Arte Negra Speed Club Bordeaux 

Chanteclerc Stade Bordelais 

Comité départemental EPGV Union Saint Bruno 

Comité départemental de lutte Union Saint Jean 

Comité départemental handisports US Chartrons 

Comité départemental de rugby Villa Primrose 

Coqs Rouges Vibrasons 

Free yoga méditation  

 

 

 

 

 

ATELIERS THEMATIQUES 2012 

 

 

 

ADPC 33 Keep a breast 

Ateliers créatif d’Eva Maison de l’eau 

Ateliers créatif de Fanny Maison des jardiniers 

Amphea Maison du diabète 
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Bibliothèque de Bordeaux  ONF 

Bien Être d’Ailleurs Petits débrouillards 

Bizbiz PPS Coaching Sportif 

Ceseau P’tits gratteurs 

Cistude Nature Récup’R 

Conservatoire des races d’Aquitaine SIRE 

CREAQ  

Interfel 

Syndicat des apiculteurs de Gironde et 

d’Aquitaine 

  

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PARTENAIRES 2012 
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